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صنعت

ارتباطات

 ایران از واردکننده کفش
 به صادرکننده تبدیل شد

ایران در سال‌های گذشته واردکننده کفش بود، اما با 
توسعه صنعت تولید کفش، کشورمان به صادرکننده 

تبدیل شده است.
معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن و تجارت با 
اعلام این خبر گفت: در چند سال گذشته، واردکننده 
کفش بودیم و بالطبع اشتغال زیادی را هم در این صنعت 
از دست دادیم، اما هم‌اکنون سالانه بیش از ۲۰۰میلیون 
جفت کفش در کشور تولید می‌شود و از واردکننده کفش 

به صادرکننده این کالا تبدیل شده‌ایم.
محمدمهدی برادران اضافه کرد: در 3سال گذشته، 
واردکننده پلی‌اورتان بودیم، اما در حال حاضر صادرکننده 
آن هستیم. همچنین در تولید زیره کفش، چرم مصنوعی، 
الکل‌های وابسته و چسب مورد نیاز این صنعت اقدامات 
خوبی انجام شده که مجموعه این اقدامات،تولید کفش 
در ایران را رقابتی کرده است؛ ضمن اینکه هم‌اکنون 
محصولات ما یک‌سوم قیمت جهانی است و تولیدات این 

صنعت توان رقابت با نمونه‌های خارجی را دارد.
 وی با بیان اینکه اگرچه هنوز قاچاق کفش از مبادی 
غیررسمی انجام می‌شود، اما 2برابر آ‌ن میزان صادرات 
داریم گفت: سال گذشته، توانستیم در صنایع کیف، کفش 
و چرم، صادرات رسمی این کالا را به ۱۵۶میلیون دلار 
برسانیم. البته حجم زیادی از این کالا به‌صورت غیررسمی 
و ریالی به کشور‌های همسایه به‌ویژه عراق صادر می‌شود 

و می‌توان گفت در تولید کفش به‌ خوداتکایی رسیده‌ایم.
 برادران افزود: هم‌اکنون دغدغه اصلی ما در تأمین مواد 
اولیه، اشتغال و دستیابی به بازار کفش نیست، بلکه بیشتر 
 به طراحی، ضمانت و رقابت در سطح بین‌المللی فکر

 می‌کنیم.

قطع آنتن آیفون‌های ۱۴ و ۱۵
سخنگوی ستاد مرکزی مبارزه با قاچاق کالا و ارز اعلام کرد 
روند قطع آنتن آیفون‌های۱۴ و ۱۵ قاچاق آغاز شد. حمیدرضا 
دهقانی‌نیا گفت: با توجه به پیگیری‌های جدی ستاد مرکزی 
مبارزه با کالا و ارز از اپراتورها و سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات 
رادیویی اقداماتی در این راستا صورت گرفته است و اخیرا شاهد 
نتایج آن هستیم. وی افزود: البته اقدامات مورد نظر در این 
خصوص هنوز تکمیل نشده است و همچنان در حال پیگیری 

هستیم تا موارد مورد نظر به‌طور کامل به مرحله اجرا  برسد.
او در پاسخ به سؤالی در مورد آمار واردات 500میلیون دلار 
آیفون14 و 15 قاچاق که توسط یکی از انجمن‌های تخصصی 
اعلام شده است گفت: این دسته از آیفون‌ها رجیستر نمی‌شود 
و در نتیجه آماری از آن وجود ندارد. دهقانی‌نیا تأکید کرد: 
انجمن‌های صنفی نیز آمار کشور را احصا و اعلام نمی‌کنند 
و چنین مسئولیتی نیز ندارند؛ بنابراین نباید در حوزه‌های 

غیرمربوط دخالتی داشته باشند. 
سؤال اصلی اما این است: گوشی‌های تلفن همراه14 و 15 با 
برند آیفون از چه مسیری وارد کشور شده و رجیستر می‌شوند؟ 
به‌رغم ممنوعیت واردات این گوشی‌ها در شبکه‌های اجتماعی 

و حتی برخی سایت‌ها به‌صراحت 
اعلام می‌کنند که رجیستری این 
گوشی‌ها را بدون مشکل تضمین 

می‌کنند.
 به گزارش همشهری، این اقدام با 
دریافت مبلغ دست‌کم 15میلیون 
تومان از مشتریان صورت می‌گیرد 
و باید دید با این تصمیم جدید آیا 
آیفون‌های14 و 15 از سرویس 
آنتن‌دهی خارج خواهند شد یا راهی 

برای دور‌ زدن پیدا می‌شود. 

بازگشت لاتاری خودرو
 شانس برنده‌شدن در قرعه‌کشی پیش‌فروش خودروی داخلی کمتر از نیم‌‌درصد است

ثبت‌نام برای شرکت در قرعه‌کشی ایران‌خودرو در حالی 
دوم شهریور به پایان می‌رسد که آمار متقاضیان از مرز 
2میلیون نفر عبور کرده است و آنطور که آمار‌ها نشان 

می‌دهد، شانس متقاضیان برای برنده شدن در قرعه‌کشی 
حتی نیم درصد هم نیست.طبق آمار،تاکنون 257همت در 
حساب‌های بانکی برای شرکت در قرعه‌کشی ایران‌خودرو 

بلوکه شده است.
پیش از این وزارت صنعت در تاش بود تا از طریق 

سامانه یکپارچه فرایندی را ایجاد کندکه حجم 

عرضه و تقاضا به نوعی با هم تطبیق پیدا کند که بازار به 
تعادل برسد و چون زمام فروش را از خودروسازان گرفته 
بود، اصلا به مذاق آنها خوش نمی‌آمد و تلاش بسیاری 
کردند که به روند خودمختار سابق 

خود برگردند.

،

صفحه‌آرا: شیوا قنبری

فرشید احمدی، مدیر سرمایه‌گذاری و تأمین مالی صندوق توسعه ملی با اشاره به 
فراخوان ۸میلیارد دلاری صندوق برای تامین مالی طرح‌های اقتصادی از آمادگی کامل 

این صندوق برای حمایت از برنامه‌های دولت چهاردهم خبر داد.

جعفر محمدنژاد سیگارودی، مدیرکل دفتر سامانه‌های مقیاس کوچک سازمان 
انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری برق ایران )ساتبا( گفت: بیش از ۲۴هزار نیروگاه 

خورشیدی کوچک‌مقیاس انشعابی و حمایتی در کشور احداث می‌شود.
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گشتی در اقتصاد جهان

تیر جنگ به قلب اقتصاد رژیم صهیونیستی
اقتصاد رژیم صهیونیستی همچنان با ترکش‌های جنگ 
غزه مواجه است؛ صادرات  این رژیم برای سومین 
3ماهه متوالی ۷.۱ درصد کاهش داشته، رکود در 
سرمایه‌گذاری دارایی‌های ثابت ادامه دارد و واردات در 

یک سال اخیر ۷.۳ درصد افت داشته است.

دونالد ترامپ، نامزد انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا وعده داد اگر در 
انتخابات پیروز شود، در نخستین سال، 
با افزایش تولید، هزینه انرژی را نصف کند 
درحالی‌که هریس، باعث سه چهار برابر 

شدن هزینه انرژی می‌شود.

کامالا هریس، نامزد دمکرات انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا خواستار 
افزایش ۲۸ درصدی مالیات شرکت‌ها 
شده؛ درحالی‌که رقیب او، ترامپ، هوادار 
شرکت‌هاست و در زمان ریاست‌جمهوری 
این مالیات را از 35به 21درصد کاهش داد.

مصر در راستای حذف تدریجی یارانه‌ها، 
قیمت برق برای مصرف‌کنندگان خانگی 
را 14.4تا 50درصد افزایش خواهد داد. 
این قیمت‌ها از روز شنبه اعمال شده و از 
اول اکتبر، برای مشترکان دائمی اعمال 

می‌شود.

جنرال موتورز اعلام کرد: بیش از هزار 
کارمند نرم‌افزاری و خدماتی خود 
را در سراسر جهان اخراج می‌کند. این 
شرکت آمریکایی اقدام خود را جسورانه 
عنوان کرده که برای اولویت‌بندی 

سرمایه‌گذاری‌های مؤثر انجام می‌شود.

بانک مرکزی ترکیه اعلام کرد که سهم 
بدهی خارجی کوتاه‌مدت این كشور تا 
‌ماه ژوئن با 2.5درصد افزایش به ۱۸۰.۵ 
میلیارد دلار رسید. وام‌های کوتاه‌مدت 
بانک‌ها از خارج هم با 38.7درصد رشد به 

17.5میلیارد دلار رسید.

گشتی در اقتصاد ایران

علی حسن‌زاده،رئیس هیأت‌مدیره 
انجمن صنایع چرم ایران گفت: اگر چرم 
سبک )گوسفندی( را فرآوری کرده و به 
محصولات چرمی تبدیل کنیم می‌توانیم 
رقمی در حدود یک میلیارد دلار ارزآوری 

داشته باشیم.

روح‌الله زحمتکش،مدیرکل دفتر طیور 
وزارت جهادکشاورزی با بیان اینکه 
هم‌اکنون بازار گوشت مرغ به ثبات 
رسیده است،گفت: با توجه به جوجه‌ریزی 
۱۵۰میلیون قطعه در ماه، یک‌سالی است که 

بازار به ثبات رسیده است.

ابراهیم ابراهیمی، مدیرکل دفتر 
تخصصی امور بین‌الملل و حلال سازمان 
ملی استاندارد گفت: از ابتدای سال 
 ۱۴۰۳ تا‌کنون ۲۵۵نشان حلال صادر 

شده است. 

تقاضای مصرف برق به ۷۵هزار مگاوات رسید
حامد احمدی، مدیرکل هوشمندسازی و فناوری‌های 
نوین شرکت توانیر گفت: روز دوشنبه تقاضای مصرف 
برق به ۷۵هزار و ۶۸۰مگاوات رسید که نسبت به‌مدت 

مشابه پارسال رشد ۸درصدی را نشان می‌دهد.

بهزاد رنجبرگزارش
روزنامه‌نگار

اکنون ایران‌خودرو برای 120هزار خودرویی که برخی از آنها حتی هنوز 
مجوز شماره‌گذاری دریافت نکرده‌اند و آزمون‌های مرتبط با استانداردشان 
به اتمام نرسیده. شروع به پیش‌فروش خودرو به شیوه قرعه‌کشی 

کرده است. بدین ترتيب به دوران قبل از دستور شهید رئیسی مبنی بر 
شفاف‌سازی‌ و عرضه غیررانتی خودرو از طریق سامانه یکپارچه بازگشته‌ایم.اما سؤال اینجاست  که 
چرا دستاوردهای مهم نظام حکمرانی وقتی حتی نتیجه مثبتی در پی دارد )آرامش بازار و امنیت روانی 
 متقاضیان براساس سامانه نوبت دهی( مجددا با فشار خودروسازان به حالت قبل بازمی‌گردد و سیاست‌های 

شکست خورده جایگزین  آن می‌شود؟

محاسن سامانه یکپارچه فروش خودرو
1 تثبیت قیمت محصولات در بازار

2 ریزش افرادی که جهت سرمایه‌گذاری در سامانه نوبت‌دهی ثبت‌نام کرده بودند 
3 تخصیص عادلانه خودرو 

4 شفافیت و ایجاد رویه‌ای واحد در عرضه برای همه خودروسازان
5 رفع شائبه مهندسی عرضه با عرضه قطره‌چکانی خودرو یا عرضه خودرو در بازارهای غیرشفاف توسط خودروسازان

مهم‌ترین نکته در شرایط ثبت‌نام سال‌جاری حذف گواهینامه به‌عنوان یکی از شروط خرید 
خودرو است. درواقع امسال شرط الزامی‌بودن گواهینامه، برای تمام متقاضیان ثبت‌نام 
ایران‌خودرو حذف شده است. با این حال متقاضیان باید شروط قبلی را برای شرکت در 
قرعه‌کشی ایران‌خودرو داشته باشند؛ ازجمله اینکه بالای 18سال باشند و ازآخرین باری که از 
کارخانه‌های ایران‌خودرو و سایپا خودرو خریده‌اند 4سال گذشته باشد.متقاضیان همچنین نباید 
هیچ پلاک انتظامی فعالی داشته باشند.در طرح جدید ثبت‌نام ایران‌خودرو فقط افراد حقیقی 

می‌توانند ثبت‌نام کنند و کسی نمی‌تواند امتیاز اولویت خود را به دیگری منتقل کند.

ایرادات شیوه قرعه‌کشی خودرو
1 عرضه قطره‌چکانی خودرو

2 عدم‌ایجاد رویه واحد برای خودروسازان
3 تخصیص خودرو به‌صورت رانتی برای گروه خاصی از مشتریان

عدم‌امکان کنترل فروش خودروسازان 4
5 نبود شفافیت در عرضه خودرو

یکی از شروط شرکت در قرعه‌کشی ایران‌خودرو تشکیل حساب 
وکالتی و بلوکه کردن 230میلیون تومان در یک حساب وکالتی 
است.در حال حاضرآخرین آمارحکایت ازآن دارد که تا روز 
۲۹مرداد، ۲میلیون‌و185هزار نفر به‌صورت کلی اقدام به ثبت‌نام 
کرده‌اند. از این آمار حدود یک‌میلیون‌و119هزار نفر با تشکیل 
حساب وکالتی در طرح عادی و مابقی در قالب طرح جوانی و 
خودروی فرسوده پیش‌ثبت‌نام را انجام داده‌اند.این ارقام به‌معنای 
آن است كه در حال حاضر 257هزار میلیارد تومان معادل 
4.4میلیارد دلار از نقدینگی کشور درحساب‌های وکالتی بلوکه 
شده است که رقم بسیار بالایی در اقتصاد ایران تلقی می‌شود 
و به‌معنای آن است که فقط با نیمی از این پول می‌توان کل 
کارخانه‌های ایران‌خودرو، سایپا و پارس‌خودرو را یکجا خریداری 
کرد. در حال حاضر ارزش کل کارخانه ایران‌خودرو رقمی در حدود 
71هزار میلیارد تومان و شرکت‌های سایپا و پارس‌خودرو به‌ترتیب 
42.4 و 8.3 هزار میلیارد تومان است و با 122هزار میلیارد تومان 

می‌توان مالکیت کل این 3کارخانه را در اختیار گرفت.

یکی از موارد مهم در مرحله جدید ثبت‌نام ایران‌خودرو میزان تخصیص خودروهاست. 50 درصد 
ظرفیت این ثبت‌نام به طرح جوانی جمعیت و 20درصد به طرح نوسازی خودروهای فرسوده 
اختصاص دارد؛ بنابراین فقط 30درصد از خودروهای عرضه‌شده در ثبت‌نام ایران‌خودرو به 
متقاضیان عادی تعلق می‌گیرد.ایران‌خودرو ادعا کرده در این مرحله 120هزار دستگاه خودرو 
برای ثبت‌نام در اختیار متقاضیان قرار گرفته که 36هزار دستگاه خودرو برای متقاضیان عادی 

است. این ارقام به‌معنای آن است که به‌ازای هر متقاضی عادی، 0.032خودرو وجود دارد. 

3بانک ناتراز و زیان‌ده در حالی همچون سایر بانک‌ها به‌صورت 
غیرقانونی وام خرید خودرو برای مشتریان خود درنظر گرفته‌اند 
که این 3 بانک بیشترین زیان انباشته را دارند. در چند روز گذشته‌ 
موضوع ثبت‌نام خرید خودرو در فضای رسانه‌ای کشور داغ شده 
است.عده‌ای بر سر این موضوع که »‌قرعه‌کشی ایران‌خودرو دوباره 
پای دلالان را وسط کشیده است« بحث می‌کنند و برخی نیز از 
وامی که بانک‌ها برای وکالتی کردن حساب و ثبت‌نام در این طرح 
داده‌اند، انتقاد می‌کنند. سازمان بازرسی کل کشور پرداخت وام 
به خریداران خودرو را غیرقانونی خوانده است چراکه بانک‌ها 
به‌جای پرداخت وام‌های ضروری مثل ازدواج، اقدام به پرداخت 
وام خودرو کرده‌اند.موضوعی که به آن کمتر توجه شده حضور 
بانک‌های زیان‌ده در این حاتم‌بخشی بدون توجه به داغ شدن 
تنور تورم و تحریک تقاضای واسطه‌گری است.براساس گزارش 
 صورت‌های مالی سال گذشته بانک‌ها، 3 بانک آینده، سرمایه و
 ایران زمین زیان‌ده‌ترین بانک‌های کشور با مجموع زیان انباشته 

۴۰۷هزار میلیارد تومانی هستند.

 طبق اعلام شرکت ایران‌خودرو و براساس ضوابط باید
 ۵۰ درصد از مبلغ خودرو در حساب متقاضی مسدود شود که 

این مبلغ معادل ۲۳۰میلیون تومان است. 
بنابراین مرحله نخست برای شرکت در فرایند قرعه‌کشی 
ایران‌خودرو مسدود‌سازی‌ ۲۳۰میلیون تومان و وکالتی کردن 

یک حساب بانکی و درنهایت ثبت درخواست است.
پس از این مرحله قرعه‌کشی برگزار و اولویت برندگان 
مشخص می‌شود. ایران‌خودرو اعلام کرده که زمان قطعی 

قرعه‌کشی 6 شهریورماه خواهد بود.
در مرحله بعد، پس از اولویت‌بندی‌ها و مشخص شدن 
متقاضیان واجد شرایط، فراخوانی تحت عنوان انعقاد قرارداد 

و واریز وجه اعلام می‌شود.
در مرحله بعد درصورتی که نام متقاضی در فهرست اولویت‌ها 
قرار گرفته باشد براساس زمانبندی خودروي ثبت‌نامی به وی 
تخصیص و در موعد تعیین شده از سوی خودرو‌ساز تحویل 

می‌شود.

3بانک زیان‌ده،وام خودرو می‌دهند‌فرایند ثبت‌نام آثار مالی ثبت‌نام خودرو‌سازان

شرايط ثبت‌نام

شانس برنده شدن در قرعه‌کشی


